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Daten und Fakten

Kunde WAGO Kontakttechnik GmbH & Co. KG

Standort Deutschland

Dienstleistungen
·· Audit

·· Mitarbeitergespräche

·· Dokumentprüfung

Regelwerke, Standards Ausgezeichneter Arbeitgeber

„Ausgezeichneter Arbeitgeber“ – 
WAGO erhält Zertifizierung
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WAGO auf dem Weg zum Top-Arbeitgeber

TÜV Rheinland verlieh den deutschen Standorten der 
WAGO Kontakttechnik GmbH & Co. KG das Siegel 
„Ausgezeichneter Arbeitgeber“. Unternehmen sind 
gefordert ihr Profil als Arbeitgeber zu schärfen und effizient 

zu kommunizieren. Die Zertifizierung ermöglicht die 
Stärkung des Arbeitgeberimages und Differenzierung von 
anderen Wettbewerbern.

http://www.tuv.com/ausgezeichneter-arbeitgeber
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TÜV Rheinland Cert GmbH
Tel.: 0800-888 2378
Fax: 0800-888 3296
tuvcert@de.tuv.com
www.tuv.com/ausgezeichneter-arbeitgeber

Ü B E R T Ü V R H E I N L A N D

TÜV Rheinland ist ein weltweit führender unabhängiger Prüfdienstleister mit über 140 Jahren Tradition. Unsere 
Experten prüfen technische Anlagen, Produkte und Dienstleistungen, begleiten Projekte und gestalten Prozesse 
für Unternehmen. Seit 2006 ist TÜV Rheinland Mitglied im Global Compact der Vereinten Nationen für mehr 
Nachhaltigkeit und gegen Korruption.

AU SG A N GS S I T UAT I O N U N D A N F O R D E R U N G E N

WAGO ist ein internationaler Anbieter für elektrische 
Verbindungs- und Automatisierungstechnik. Der Konzern 
beschäftigt allein in Deutschland ca. 3.000 Mitarbeiter. 
Anfang dieses Jahres ließ das Unternehmen sein 
Personalwesen nach dem TÜV Rheinland Standard 
„Ausgezeichneter Arbeitgeber“ bewerten und 
zertifizieren. Ziel war es, die Attraktivität von WAGO als 
Arbeitgeber sichtbar zu machen.

„Uns ist es wichtig, unsere Personalarbeit regelmäßig von 
unabhängiger Seite prüfen zu lassen. Das TÜV Rheinland-
Audit ist für uns eine hervorragende Möglichkeit für eine 
qualifizierte externe Bewertung, die uns zeigt, wo unsere 
Stärken liegen und uns wichtige Impulse für die Zukunft 
gibt.“
Sven Hohorst, WAGO-Geschäftsführer.

LÖS U N G E N ,  E R G E B N I S S E

Um den Standard „Ausgezeichneter Arbeitgeber“ zu 
erfüllen, prüften die TÜV Rheinland-Auditoren zunächst 
alle Prozesse des Personalwesens vor Ort. Anschließend 
führten sie Interviews mit der Personalleitung und 
dem Betriebsrat. Zusätzlich wurden die einzelnen 
Fachverantwortlichen für die Bereiche Personalmarketing 
und  entwicklung, Ausbildung und Recruiting sowie 
Personalbetreuung befragt. 

Bezogen auf das Personalmanagement geht es dabei um 
die Anwendung einer langfristigen Strategie mit fairen und 
transparenten Vergütungsstrukturen, die Bereitstellung 
materieller und personeller Ressourcen und die Nutzung 
von Methoden zur Messung, Analyse und Verbesserung. 

Im Abschlussbericht stachen im Personalwesen das WAGO 
Führungskräfte-Feedback, die betriebliche Ausbildung 
sowie besondere Personalentwicklungsmaßnahmen 
wie das Seminar „Gesund führen“ positiv hervor. In der 
Auswertung fielen das Qualitätsmanagement und die 
soziale Verantwortung des Weltmarktführers im Bereich 
der elektrischen Federklemmtechnik besonders positiv aus.

 

·· Stärkung des Firmenimages und der 
Arbeitgebermarke.

·· Differenzierung von anderen Arbeitgebern und 
Wettbewerbern.

·· Keine stimmungsabhängige Erhebung des 
Status Quo über Mitarbeiterbefragungen.

·· Sinkende Rekrutierungskosten durch 
Attraktivitätssteigerung und zielgerichtete 
Ansprache der „Generation Y“.

VO R T E I L E F Ü R D E N K U N D E N

Die WAGO Kontakttechnik GmbH & Co. KG 
gehört zu einer der ersten Unternehmen 
bundesweit, welche das Gütesiegel 
„Ausgezeichneten Arbeitgeber für Ingenieure“ 
erhalten haben. Nach der Erneuerung des Siegels 
in 2013 und 2014 wurde dieses nun in 2015 
auf die neue, umfassendere Zertifizierung als 
„Ausgezeichneter Arbeitgeber“ erweitert und gilt 
damit für alle Mitarbeiter des Unternehmens.

W U S S T E N S I E  S C H O N?

https://www.xing.com/companies/tuvrheinlandcertgmbh
https://twitter.com/tuvcom_cert
https://plus.google.com/109675812236504793474/posts
https://www.youtube.com/user/tuvrheinlandag
mailto:tuvcert%40de.tuv.com?subject=
http://www.tuv.com/ausgezeichneter-arbeitgeber
http://www.tuv.com/de/deutschland/gk/managementsysteme/nachhaltigkeit_csr/ausgezeichneter_arbeitgeber/ausgezeichneter_arbeitgeber.html

